

今年4月是第35个爱国卫生月。本月以来,市爱卫办、市委文明办、市健康办联合牵头,组织发动社会各界和广大市民,开展以“宜居靓家园 健康新生活”为主题的爱国卫生系列活动,强化预防为主意识,倡导文明健康行为,改善城乡人居环境,打造卫生健康环境。

爱国卫生月期间,我市启动健康教育集中宣传行动、城乡人居环境改善行动、春季病媒生物防制行动三大重点行动,从引导市民养成良好文明健康行为,到持续开展环境卫生清洁活动,强化病媒生物防制工作,不断营造健康环境,健康城市建设成效明显。

“爱国卫生月”:石狮启动三项重点行动 引导市民养成良好文明健康行为

加强宣传,培育健康氛围

近日,在灵秀镇塘园小学举行的早上,该校校长围绕预防春季传染病,养成良好卫生习惯这一主题进行发言,倡导学生养成良好的卫生习惯,增强预防传染病意识,切实提高自我防护能力,以强健的体魄、健康的心理、充沛的精力投入学习。无独有偶,凤里社区卫生服务中心医护人员也于日前走进石狮华侨中学,为学生们开启了一堂传染病预防讲座,介绍春季多发传染病的类型、症状、传播途径,帮助学生掌握春季传染病的预防知识,增强自我保护意识。

记者获悉,结合爱国卫生月系列活动,近段时间,我市各级公立医疗机构引

导市民卫生健康行为养成,广泛开展健康科普活动,提升群众卫生防病能力。尤其当前春季传染病多发,我市中小学、幼儿园与医疗机构纷纷联合,通过线上、线下等多种形式,宣传常见春季传染病防治知识和学校传染病防控工作要求,提升家长对防控春季传染病的重视程度,取得家长的配合与支持。

记者注意到,石狮各镇、街道也积极发动志愿者队伍加入爱国卫生月宣传工作,不断营造良好的健康环境氛围,促进市民卫生健康行为养成。各镇、街道志愿者队伍抓住春季天气变暖、群众户外活动增多的时机,加强社区居民宣传发动,通过健康大讲堂、健康科普巡展等形式,传播文明健康行为、规律作息、适量运动、心态乐观、合适膳食、公筷公勺、健康自我管理健康生活方式,积极营造有益于健康的社会环境,动员市民群众走向户外,愉悦身心,促进健康。另外,志愿者还通过集中开展宣传教育和巡访劝阻行动,向群众宣传文明健康绿色环保生活方式,广泛传播“自己是健康的第一责任人”的理念,做到卫生行为讲一讲、行为陋习管一管、散落垃圾拾一拾,进一步提高群众自我保健意识和能力。

清脏治乱,创造健康环境

为创造良好卫生健康环境,爱国卫生月期间,石狮启动城乡人居环境改善行动,有针对性地对前期工作中存在的环境卫生重点难点问题和薄弱环节进行梳理,通过查盲点、补短板、促整改,鼓励引导群众积极参与社区环境卫生清洁活动。

环境改善,既要聚焦城市重点场所整治环境卫生,也要聚焦广大农村整治环境卫生。记者注意到,连日来,全市各镇、街道积极发动,推进辖区城乡环境卫生整治,最大程度降低传染病通过外环境传播的风险。

4月10日,凤里街道华南社区联合共建单位以及华南社区志愿者服务队,共同开展“第35个爱国卫生月”志愿服务活动,深入辖区大街小巷,对卫生死角、垃圾杂物、小广告、枯枝落叶等进行集中整治。同一天,宝盖镇苏厝村的

党员干部与志愿者一起,开展环境卫生整治,清除背街小巷卫生死角。

各镇、街道同步组织引导群众做好家庭卫生大扫除,积极参与公共环境卫生清洁活动,全面清理暴露垃圾,清除各类积水、污水,消除乱停乱放乱贴等“十乱”现象,努力创造良好公共卫生环境。

一段时间以来,我市还在人群密集场所环境卫生、机关企事业单位环境卫生以及农贸市场日常管理等方面着力。针对农贸市场环境卫生薄弱环节,我市发动各镇、街道和各职能部门加强对各类农贸市场、批发市场、经营场所的日常卫生管理,定时清扫市场内外环境,清理卫生死角,及时密闭清运垃圾,做到日产日清。加强市场管理,切实规范水产品售卖,坚决禁止活禽销售。

治理四害,筑好健康防线

春季是病媒生物孳生的重要时段,也是做好病媒生物防制的有利时机。市爱卫办倡议,市爱卫会各成员单位要坚持预防为主,采取群众运动与专业队伍相结合的方式,全面排查病媒生物孳生重点场所和部位,开展统一病媒生物防制行动,降低蚊、鼠等病媒生物密度,有效预防媒介生物性疾病发生。

连日来,在市爱卫办和市疾控中心指导下,各镇(街道)陆续在辖区内开展除“四害”专项行动,除组织人员对辖区内安置的灭鼠毒饵盒进行投放药物以外,针对“四害”经常出没的绿化带、下水道、垃圾箱等处,也进行了全面的药物喷洒。各镇(街道)同时在日常养护管理中加大卫生保洁力度,及时清理积水,做到垃圾日产日清、不留卫生死角,切实保持环境卫生的干净整洁。辖区志愿者队伍同步向居民群众宣传除“四害”工作的重要性,讲解“四害”的危害及防治方法,号召广大市民要积极参与爱国卫生运动,从家庭环境着手,从不文明习惯改起,自己动手清理房前屋后,净化绿化美化家庭和公共空间,用文明健康的小环

境筑牢传染病防控的大防线。记者获悉,爱国卫生月期间,我市还将持续开展“改善环境防蚊灭鼠”为重点的春季病媒生物防制行动,从源头上切断“四害”的传播途径,有效控制媒介生物性疾病传播,为市民营造干净、整洁、卫生的人居环境。(记者 谢艳 郭雅霞 通讯员 施腾泓)



投放鼠药



志愿者开展“爱国卫生月”宣传



医护人员走进学校,科普传染病防控知识



凤里街道华南社区联合共建单位开展爱卫活动



宝盖镇苏厝村党员干部开展环境卫生整治



针对“四害”经常出没的地方进行药物喷洒



抓好安全生产 促进经济发展

中共石狮市委宣传部 · 石狮市融媒体中心 · 石狮日报



全社会都要关心支持 未成年人健康成长



石狮市委宣传部 · 石狮市委文明办 · 石狮市融媒体中心 · 石狮日报